



全国地表水环境质量公布昌吉州位列第九

本报讯 记者刘茜、通讯员丁菲报道:10月28日,生态环境部向媒体公布了2023年第三季度(7—9月)和1—9月全国地表水环境质量状况。在“2023年1—9月国家地表水考核断面水环境质量状况排名前30位城市及所在水体”榜单中,昌吉州位列第九。这次国家地表水考核断面水环

境质量状况排名,充分展示了昌吉州环境治理的成果,严格执行“水十条”管理的成效。

新疆有4地进入前30位,数量上仅次于广西壮族自治区。新疆4地分别是克孜勒苏柯尔克孜自治州第3位、吐鲁番市第5位、昌吉回族自治州第9位、哈密市第30位。值得注意的是,昌吉州设有国控考核

断面的6条河流中5条水质达到优,分别为三屯河、呼图壁河、头屯河、开垦河和玛纳斯河。

近年来,昌吉州践行“绿水青山就是金山银山”的理念,深入打好污染防治攻坚战,紧紧围绕持续改善水环境质量目标,准确识变、科学应变、主动求变,立足全州水资源和水环境实际,在扎实推进

节水、蓄水、调水、增水等重点工作的同时,坚定污染减排和生态扩容,水资源配置水平和利用效率不断提升,地表水环境质量持续改善。2023年1—9月,昌吉州国控断面水质类别达到Ⅰ类水质占比83%,同比上升16.7%,Ⅱ类水质占比17%,全州水环境水质优良比例为100%,水环境质量总体为优。

勇挑经济高质量发展“大梁”

——昌吉州招商引资新气象观察

03版



11月5日,工人将收购的棉花运送至昌吉国家农业高新技术产业示范区丰汇棉业有限公司轧花厂。今年,昌吉州棉花种植面积达193.56万亩,优质棉品种占比85%以上,连日来,各棉花加工企业积极做好棉花收购、加工工作。

本报记者 何龙 摄

昌吉调味品调出“中亚”美味

04版

昌吉州16家医疗机构取消院内就诊卡

患者出示身份证、社保卡、电子健康卡均可就诊

07版

今日评点

城市管理要多听民声

◆ 昌平

前段时间,家门口的马路上新划了交通标识线,右侧车道只能右拐不能直行,广大车主积极反映问题,没过多久就更改了交通标识线,右侧车道既能右拐也能直行,车主拍手称快,称赞城市管理者善听民声、顺应民意。

城市管理者当牢记,事关城市日常生活的公共治理,一定要充分听取民意,加强与民众的沟通,要充分考虑到社会观感和公众反应,做出任何决策都要谨慎三思,切不可草率行事。

城市的核心是“人”,城市里的每一个设施、服务的每一个细节,都关乎着人民群众的生活品质。“人民城市人民建”,要充分践行这一重要理念,首要之处就在于让广大市民从旁观者变成参与者,在细微处发现城市管理的不足,进而开口建言,充分参与到城市发展和社会治理的方方面面。

城市管理应多倾听人民群众的“心声”,才能更好地贴近“民声”。在城市管理中,管理部门要因因地制宜开创一些更好地服务人民群众、方便人民群众的管理举措,这样不仅可以更好地带动经济社会发展,还会得到广大人民群众的支持与拥护。也只有这样,才会让我们城市的管理更具生命力,更好地激发出城市的活力。

我们期盼发声的热心市民更多一些,职能部门的回应更快一些,职能部门与广大民众协同参与,共建一个更智慧、更温暖、更美好的城市。



昌吉日报广告热线

0994-2343036